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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ciecz wypelniajaca schody przedsionka i schody bgbenka w §limaku to

A. limfa.

B. perylimfa.

C. endolimfa.

D. kortylimfa.
Zadanie 2.

Odruch strzemiaczkowy u otologicznie zdrowego czlowieka pojawia si¢ dla wartosci poziomu cis$nienia

akustycznego lezacego w zakresie

A. 20+30dB
B. 40=50dB
C. 60=70dB
D. 80=90dB
Zadanie 3.

Kosteczki stuchowe wystgpuja w kolejnosci (poczawszy od blony bgbenkowej):

A. mloteczek, kowadetko, strzemiaczko.
B. strzemiaczko, mloteczek, kowadetko.
C. miloteczek, strzemiaczko, kowadetko.
D. kowadetko, mtoteczek, strzemiaczko.

Zadanie 4.

Jedna z przyczyn zachorowania na otosklerozg jest zakazenie

A.  wirusem odry.

B. pratkiem gruZlicy.

C. maczugowcem blonicy.

D. pateczka okreznicy (bakteria coli).

Zadanie 5.

Ubytek typu odbiorczego w zakresie niskich czgstotliwosci jest charakterystyczny w poczatkowym
stadium

A. presbyacusis.

B. guza nerwu VIIL

C. choroby Meniera.

D. urazu akustycznego.
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Zadanie 6.
Uszkodzenie kosteczek stuchowych powoduje wystapienie niedostuchu typu
A. mieszanego.
przewodzeniowego.

B
C. odbiorczego slimakowego.
D

odbiorczego pozaslimakowego.

Zadanie 7.
Wtasciwa metoda badania stuchu u niemowlat jest
A. préba Webera.
proba Rinnego.

B.
C. audiometria tonalna.
D. badanie potencjatéw stuchowych wywotanych.

Zadanie 8.

Audiometr tonowy o poszerzonym gornym zakresie czgstotliwosci w stosunku do audiometru

o podstawowym pasmie, obejmuje zakres

A. 4+-8kHz
B. 4+12kHz
C. 8+16kHz
D. 8+24kHz
Zadanie 9.

Narzedziem wykorzystywanym w probie Webera jest
A. stroik.
B. glodnik.
C. piszczatka.
D. stluchawka powietrzna.

Zadanie 10.
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Zadanie 11.

Co oznacza plaski tympanogram u dzieci?

A. Gluchote odbiorcza.

B. Dysfunkcjg trabki stuchowe;.

C. Prawidlowa czynnosé trabki stuchowe;.
D

Przerwanie ciaglosci kosteczek stuchowych.

Zadanie 12.

W celu prawidlowego umieszczenia tamponu w kanale usznym pacjenta, protetyk stuchu poshuguje sig

A.  strzykawka.

B. nozyczkami.

C. sztabka Swietlna.
D. sztywnym drutem.

Zadanie 13.

Podczas pobierania wycisku z ucha otoskopowanie wykonuje si¢

A. jeden raz, po wyjeciu gotowego wycisku z ucha.

B. jeden raz, przed przystapieniem do pobrania wycisku.

C. dwa razy, przed przystapieniem do pobrania wycisku i po wyjeciu gotowego wycisku z ucha.
D. trzy razy, przed przystapieniem do pobrania wycisku, po zatozeniu tamponu i po wyjgciu

gotowego wycisku z ucha.

Zadanie 14.

Polimetakrylan metylu, stosowany jako material do wykonywania wktadek usznych, nalezy do grupy

materialow

A. migkkich.

B. twardych.

C. srednio migkkich.
D

srednio twardych.
Zadanie 15.
Gléwnym zadaniem przedwzmacniacza mikrofonu jest

A. wzmocnienie sygnatu.

B. ksztaltowanie charakterystyki kierunkowosci mikrofonu.

C. ksztaltowanie charakterystyki wejsciowo-wyj$ciowej aparatu.

D. dopasowanie impedancji mikrofonu do pozostatej czg¢sci aparatu.
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Zadanie 16.

Rozek jest elementem aparatéw stuchowych typu

A.

B.
C.
D

RIC
ITE
ITC
BTE

Zadanie 17.
Co to jest OSPL90?

A.

Poziom ci$nienia akustycznego padajacego na mikrofon aparatu stuchowego, jesli poziom
wyjsciowy, mierzony w sprzggaczu przy srednim wzmocnieniu, wynosi 90 dB.

Poziom ci$nienia akustycznego padajacego na mikrofon aparatu stuchowego, jesli poziom
WYyjSciowy, mierzony w sprzg¢gaczu przy maksymalnym wzmocnieniu, wynosi 90 dB.

Poziom cis$nienia akustycznego wytworzonego przez aparat stuchowy w sprzggaczu, przy
srednim wzmocnieniu, jesli poziom wejsciowy na mikrofonie aparatu stuchowego wynosi
90 dB.

Poziom ci$nienia akustycznego wytworzonego przez aparat sluchowy w sprzggaczu, przy

maksymalnym wzmocnieniu, je$li poziom wejSciowy na mikrofonie aparatu stuchowego,
wynosi 90 dB.

Zadanie 18.

Najczesciej stosowana shuchawka w aparatach stuchowych jest stuchawka

A.

B.
C.
D

elektretowa.
piezoelektryczna.
magnetoelektryczna.

elektromagnetyczna.

Zadanie 19.

W aparatach stuchowych z kompresja AGC; przy zwigkszaniu wzmocnienia, punktna charakterystyce

wejsciowo-wyjsciowej aparatu, dla ktérego wystgpuje prog kompresji, przesuwa si¢

A. wdél
B. w gére.
C. wlewo.
D. w prawo.
Zadanie 20.
W celu zwigkszenia stosunku sygnatu do szumu, w aparacie stuchowym stosuje si¢
A. kompresje.
B. wzmacniacz klasy D.
C. mikrofon kierunkowy.
D. przetwornik analogowo-cyfrowy.
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Zadanie 21.
Cyfrowym uktadem zapobiegania sprzgzeniom jest uklad
A. DES
B. LMS
C. filtracji Widrowa.
D. filtracji Wienera.
Zadanie 22.

Jaki rodzaj baterii stosuje si¢ w aparatach stuchowych?

A. Rteciowe.

B. Srebrowe.

C. Cynkowo-powietrzne.
D. Alkaliczno-manganowe.

Zadanie 23.
Do grupy aparatow na przewodnictwo kostne zaliczamy aparaty
A. RIC
B. BAHA
C. wewnatrzuszne
D. wewnatrzkanalowe
Zadanie 24.
Dopasowanie do duzych ubytkéw stuchu zapewniaja w najwigkszym stopniu aparaty stuchowe
A. CIC
B. ITE
C. ITC
D. BTE
Zadanie 25.

Urzadzeniem wspomagajacym styszenie stosowanym najczgsciej w szkole, w ktérej ucza si¢ uczniowie

z wadami shuchu, jest

A. system FM.

B. petla indukcyjna.

C. sygnalizator Swietlny.
D

nadajnik podczerwieni.
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Zadanie 26.

Ktéra nowoczesna technologia komputerowego projektowania jest wykorzystywana przy produkcji

obudéw aparatéw stuchowych wewnatrzusznych?

A. BIOPOR

B. CAD/CAM

C. Polimeryzacja

D. Fotopolimeryzacja.

Zadanie 27.

W ostatnich 10-ciu latach najwigkszy postep dokonat si¢ w zakresie stosowania aparatéw stuchowych

A. zausznych.

B. wewnatrzusznych.

C. wewnatrzkanatowych.
D

na dopasowanie otwarte.

Zadanie 28.

Ktoéry lekarz wystawia wniosek na wykonanie aparatu stluchowego i nastgpnie wspdtpracuje

z protetykiem shuichu podczas dobierania aparatow stuchowych?

A. Neurolog.

B. Laryngolog.

C. Lekarz rodzinny.

D. Lekarz rehabilitacji.

Zadanie 29.

Urzadzeniem do programowania aparatow stuchowych, ktére uzywa bezprzewodowego tacza Bluetooth

z komputerem, jest

A. HIPRO
B. NOAH3
C. NOAHA4
D. NOAHIink
Zadanie 30.
U dzieci, niezaleznie od wielkosci i rodzaju ubytku stuchu, zaleca si¢ stosowanie aparatow
A. ITE
B. CIC
C. ITC
D. BTE
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Zadanie 31.

Srodkiem indywidualnej ochrony przed hatasem sa

A. ekrany akustyczne.

B. kabiny dzwigkoizolacyjne.
C. nauszniki przeciwhatasowe.
D

dzwigkochtonne obudowy maszyn.

Zadanie 32.

W przypadku dzieci do 4 roku zycia, nalezy zastosowa¢ wktadki uszne

A, life.
B. twarde.

C. migkkie.
D. koreczek.

Zadanie 33.

Implant kostny BAHA zaleca si¢ pacjentom

A. zniedostuchem typu przewodzeniowego.

B. z glgbokim niedosluchem niezaleznie od jego rodzaju.

C. zniedostuchem typu odbiorczego pochodzenia slimakowego.
D

z niedostuchem typu odbiorczego pochodzenia pozaslimakowego.

Zadanie 34.

Zaburzenia blednikowe, wystgpujace czgsto przy uszkodzeniu stuchu typu odbiorczego pochodzenia

slimakowego, to zaburzenia

A. snu.

B. psychiczne.
C. roéwnowagi.
D. emocjonalne.

Zadanie 35.

Osoby z uposledzeniem shuchu

A. moga uprawiac sport.

B. nie moga uprawiac zadnych sportow.

C. nie powinny uprawia¢ sportow, w ktérych narazone sa na znaczny hatas, np. sportow
motorowych.

D. nie powinny uprawiac¢ sportéw w ktorych organ stluchu jest narazony na dziatanie wody,

np. ptywania.
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Zadanie 36.

Dziatania rewalidacyjne w stosunku do dziecka z wada stluchu powinny przede wszystkim iS¢

w kierunku

A. rozwoju i ksztaltowania mowy ustne;j.

B. uczenia porozumiewania si¢ na pismie.

C. uczenia innych form komunikacji (jezyk migowy, mowa palcowa itd.).

D. ksztattowania kompensacyjnych mechanizméw recepcyjnych (wzrokowych, dotykowych itd.).

Zadanie 37.

Dziecko ze $rednim (umiarkowanym) ubytkiem stuchu

A. ma slabo rozwini¢ta mowe.

B. mowg odbiera gtéwnie na drodze wzrokowe;j.

C. ma znacznie ograniczony zaséb stownictwa biernego i czynnego.
D

ma trudnosci z prowadzeniem rozmowy w hatasliwym otoczeniu.

Zadanie 38.

Maksymalne dofinansowanie na zakup aparatéw stuchowych na przewodnictwo powietrzne udzielane

przez Narodowy Fundusz Zdrowia dzieciom i mtodziezy uczacej si¢ do 26 roku zycia wynosi

A. do dwdch aparatow po 1000 zt.
B. do dwdch aparatow po 2000 zt.
C. tylko do jednego aparatu 1000 zi.
D. tylko do jednego aparatu 2000 zi.

Zadanie 39.
Co ile lat Narodowy Fundusz Zdrowia refunduje zakup systemow FM?
A, 2
B. 5
c.
D. 10
Zadanie 40.

Aby rozrézni¢ aparaty stuchowe, przeznaczone do prawego i lewego ucha, uniwersalnym oznaczeniem

stosowanym przez producentéw na aparatach shuchowych, jest

A. litera L dla ucha lewego i litera P dla ucha prawego.

B. litera L dla ucha lewego i litera R dla ucha prawego.

C. kolor czerwony dla ucha lewego i kolor niebieski dla ucha prawego.
D

kolor czerwony dla ucha prawego i kolor niebieski dla ucha lewego.
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